

# 三年前菜刀血迹“指认”抢劫嫌犯

## 当年作案后扔掉凶器,如今警方比对血样将其揪出

三年前,他尾随一中年妇女持刀抢走一条50克重金项链,仓皇逃窜时将沾有自己血迹的菜刀扔到楼梯夹缝中;三年后,他在长清老家与他人发生纠纷被警方治安拘留并提取血样,结果经比对与当年菜刀上的血样一致,令其露出真面目。近日,槐荫警方赶到长清一网吧找到徐某,一说出“槐荫”二字让徐某震惊不已。

本报记者 杜洪雷

### 持菜刀尾随女子 抢走50克金项链

2013年10月份,24岁的徐某结婚不久有了自己的孩子。徐某家庭条件不好,所以婚后想努力挣钱,养活一家人。后来,徐某因为个人原因,丢掉了工作,结果引起家人的埋怨。他恨自己不争气,就想要出这口气,一定要带着钱回来,但他没有摸起打工的工具,而是摸走了家里的一把菜刀。

2013年10月21日,徐某衣服里揣着一把菜刀和十几块钱,来到了槐荫西市场附近。他知道这个地方比较繁华,其下手的目标就是找一个有钱的或者带着贵重首饰的。可是,西市场直到晚上人也非常多,给徐某动手的机会并不多。晚上9时许,他看到一名中年妇女迎面而来,脖子上戴着明晃晃的粗链子。

于是,徐某悄悄地尾随着中年妇女进到小区楼上。在三楼与四楼之间的楼梯平台,徐某突然掏出菜刀威胁受害人拿出钱,并

上前抢夺女子脖子上的金项链。女子一歪头躲了过去,这让嫌犯恼怒起来拿起刀朝着女子砍去,并趁机抢走金项链。

女子大声呼叫,家里人听到了,很快女子的丈夫就从房间出来。徐某一看赶紧下楼逃跑,很快就消失在人群中。

### 销赃获利八千块 受害人多处被砍伤

接到报警之后,西市场派出所民警立即出警,对现场进行勘查。经初查,受害人头部、面部、颈部、手部有多处划伤和砍伤,所佩戴重50克黄金项链被抢,犯罪嫌疑人已经持刀逃离现场。通过受害人讲述,专案组初步确定嫌犯的基本体貌特征,嫌犯身高1.7米左右,驼背,肤黑,济南口音,黑色上衣黑色裤子。

槐荫刑警一中队和西市场派出所民警对案发现场周边进行大范围走访调查,结果在案发现场50米外发现一楼梯夹缝内有嫌疑人抢劫所使用的菜刀。经过检测,民警发现在这把菜刀上有两个人的血迹,一个确定为受害人的,另一个初步



确定为嫌疑人所留。

“菜刀上还有菜叶子,我们最初判断有可能是附近人或者厨师所为,可是并没有找到嫌疑人。”西市场派出所民警徐兴峰称,他们通过监控追踪嫌犯的踪迹,结果在北园大街水屯路附近失去嫌犯踪迹。

当天,徐某抢劫金项链之后,仓皇逃窜。想着自己拿着一把刀太引人注目,就把刀随手扔到一边。随后,他打了一辆出租车来到火车站,制造乘火车逃跑的假象。后来身上只有几块钱的徐某就在市区里面到处逛荡。第二天早上,他来到洪楼附近将项链卖了8000块钱,并返回长清家中。

### 与人纠纷被拘 警方比对血样确认

三年来,西市场派出所民警一直在为这起抢劫案件寻找线索,而事情也终于有了转机。2016年6月份,长清一名嫌疑人与他人发生纠纷结果被长清警方治安拘留,从而留下了血样。通过血样比对,槐荫警方发现该人的血样与三年前抢劫嫌犯遗留在菜刀上的一致,从而确定了嫌犯的身份。

专案组民警赶到长清徐某所在的村庄,却发现徐某经常外出打工,很少回家,而且村里对其情况不掌握。通过走访周

◀ 嫌疑人徐某辨认作案现场。 通讯员 梁志刚 摄

▼ 嫌疑人徐某作案时使用的菜刀。 通讯员 梁志刚 摄



围邻居,民警得知徐某近期会回家。办案民警提前三天在村内进行蹲守,可是日期到了,却不见徐某的踪迹。

“通过走访得知,徐某有很强的网瘾,多数时间是在网吧。”于是,办案民警继续对其进行监视工作,发现徐某经常到长清一网吧上网。7月6日,民警在该网吧将正在上网的徐某抓获。

起初徐某拒不承认自己犯法,结果民警一提“槐荫”二字,让徐某的防线彻底崩溃。这三年,徐某一直存在侥幸心理,以为自己当初做得神不知鬼不觉,没想到还是被警方抓获。

目前,徐某已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

# 问题孩子身后往往站着问题家长

## 教育专家王芳:要想改变孩子,家长首先要改变自己

孩子不听话?遇到困难就往回缩?其实父母完全可以成为孩子最好的老师,每个孩子内心都有一扇门,只要找到进入孩子内心的那把钥匙和通道,奇迹就会发生。近日,复旦大学教授、家庭资深教育专家王芳受邀来到济南做《2016儿童教育智慧型家长》专题讲座,教泉城广大家长朋友如何做一“智慧家长”。

文 焦守广

### 只要方法对,每个孩子都是天才

7月30日,复旦大学教授、家庭资深教育专家王芳来济南做了《2016儿童教育智慧型家长》专题讲座,活动由山东联合基因生命科技有限公司主办。讲座在济南媛文舞蹈学校小朋友们的开场舞中拉开帷幕。

让孩子洗脸刷牙叫上五六遍才行?让孩子少看电视少玩ipad怎么说都没用?学什么东西都是三分钟热度,遇到困难就往回缩?市面上那么多兴趣课程我的孩子要不要参加?又该参加哪一个呢?

王芳认为,其实父母完全可以成为孩子最好的老师,每个孩子内心都有一扇门,你只要找到进入孩子内心的那把钥匙和通道,奇迹就会发生。

家长好好学习,孩子才能天天向上,一个玩具可以给孩子1-2天的快乐,一个智慧型家长,却可以成就孩子一辈子的幸福!我们必须

学会做一个智慧的家长,什么事都可以等待,唯独这件事不能等,任何的成功都无法弥补教育的失败。

“每个孩子都有属于自己的,独一无二的天赋潜能和个性特征。每一个孩子身上都潜藏着优秀的DNA和密码,关键在于父母会不会挖掘与引导。”王芳表示,没有不会教育的家长,只有不懂教育的家长,只要方法对头,每个孩子都会是天才。

### 父母是孩子问题的最大制造者

“孩子对于家长来说意味着什么?孩子的到来真的是幸福的开始吗?”王芳在讲座中说,每个孩子都是在家长的呵护中长大,孩子在家长的爱护下真正健康快乐吗?当你有了孩子你就有了问题,问题少年背后往往有个不和谐的家庭,问题孩子身后又往往是问题家长,父母是孩子问题的最大制造者,制造者不改变,孩子很难有改变。

王芳认为,成为智慧型家长必须有两个前提:一、家长必须认识了解自己;二、家长必须认识了解孩子。

了解自己:你是哪一类型家长?模具制造型?温室培养型?经济刺激型?自家萝卜型?大话西游唐僧型?百依百顺奴才型?如果要想让孩子改变,家长首先要改变。

了解孩子:是家长和老师最大的难题。我们常说要因材施教,可最难的就是不知道孩子究竟是块什么材料。

“尝试性”培养教育既反映出“望子成龙”的社会心理,也印证了目前普遍在孩子成才和培养上确实存在极大盲目性。那么,孩子到底适合学什么?什么样的教育最有效?

在王芳看来,孩子就像是一个黑匣子,他的天赋特性就深藏其中,如果能在他幼小的时期就发现其天赋特质的话,个性化培养开发,就能取得事半功倍的效果。

王芳介绍,基因是生命的密码,记录和传递着遗传信息。生物体的生、老、病、死等一切生命现象都与



▲ 济南媛文舞蹈学校的小朋友们表演了精彩的开场舞

基因有关。基因决定了我们的相貌、肤色、体态、智力、性格、疾病……

基因检测,是一部凝聚了教育学、生物学、行为学、心理学等专家无数心血的育才宝典,是一部蕴含着巨大的科学与智慧结晶的天才手册。拥有它,我们的孩子在成才的道路上要少走许多的弯路;拥有它,我们的孩子在人生旅途中就不会迷茫,人生目标就有了更加清晰的方向。

### 专家介绍>>>

王芳,复旦大学教授,家庭资深教育专家,早期教育专家,国家二级心理咨询师,儿童个性化教育专家。

荣获“优秀教研员”、“优秀园长”称号。现任联合基因教育专家组“咨询师”。解读过上千例儿童天赋基因检测报告。创造“立体式教育法”,将基因+年龄+性别+外在表现状态进行有效结合,个性化教育指导,帮助了很多家庭与孩子。



山东联合基因公众号



全健康微信公众号

联系电话  
0531-  
86110606